

与公婆矛盾频发 女子起诉离婚

沙坡头兴仁法庭法官倾力调解弥合裂痕

本报讯（通讯员 靳涛）近日，沙坡头区法院兴仁法庭在审理胡某与李某离婚纠纷一案中，通过庭前调解妥善化解了双方矛盾。

胡某与李某携手走过近5年婚姻生活，双方生育一子。共同生活期间，夫妻感情原本不错，但妻子胡某与公婆关系紧张，常因家庭琐事发生口角。

中卫监狱与两家单位签订帮教协议

本报讯（通讯员 常虎）9月6日，中卫监狱举办“展现监狱新形象 延伸帮教促回归”为主题的“开放日”活动。中卫市检察院、中卫中院、中卫市司法局等单位和监狱执法监督员、部分服刑人员家属30余人应邀参加。

与会人员驻足宣传栏前，观看教育改造展板和监狱狱务公开信息，直观感受到中卫监狱规范化执法水平和干警职工为监管安全稳定工作所做出的辛勤努力；现场观看监狱工作专题片《使命》，深入了解中卫监狱队伍教育整顿成果和发展历程，切身感受到了中卫监狱警察不惧艰难、艰苦创业、勇于开拓的精神；狱政管理科、刑法执行科负责人分别介

本报讯 为提升办案质量，加强外部监督，助力“质量建设年”活动开展，近日，海原县检察院邀请人民监督员对该院2022年第二季度办结的部分案件进行案件质量评查，2名人民监督员应邀参加活动。

评查前，海原县检察院检察官向人民监督员详细介绍了宁夏检察机关案件质量评查标准、程序和要求。评查过程中，2名人民监督员仔细翻阅案卷材料和法律法规，从法律政策、人民情

角。在此期间，李某作为丈夫、儿子并未起到调和家庭矛盾的作用，导致夫妻感情出现裂痕。

今年7月，胡某以夫妻感情破裂为由诉至兴仁法庭要求离婚。开庭审理当日，胡某及其亲属、李某及其亲属同时到场，双方在法庭内发生激烈争吵。法官、法警及时将双方劝开，对双

方人员进行批评教育。待双方情绪缓和后，法官将胡某与李某带到法庭内进行调解。经详细了解，法官认为夫妻感情没有彻底破裂，仍有共同生活的可能，遂对胡某与李某进行了耐心劝导。但胡某对李某及其父母的成见较深，不愿继续调解，请求及时开庭。法官见诉前调解无效，重新安排开庭审理。当日下午开庭时，胡某到庭申请庭外和解。后来法官与胡某、李某多次进行电话沟通、劝解，希望双方认真考虑离婚一事，互相尊重、互相理解，共创美好生活。

7天后，胡某与李某带着孩子来到兴仁法庭向法官表示感谢，申请撤诉，她说：“谢谢法官，挽救了我们的小家庭、大家庭。”



近日，中卫市禁毒办组织志愿者到中卫市第七小学开展禁毒宣传，普及毒品预防、疫情防控知识，呵护孩子健康成长。 本报通讯员 高佳 摄

海原县检察院

邀请人民监督员参加案件质量评查

怀和直观、理性感受出发，对案件办理的事实、证据、情理、法理发表了自己的意见。

人民监督员对此次案件质量评查活动给予高度评价。人民监督员杨正聪说：“此次活动体现了检察机关自觉

接受人民群众监督的担当意识，充分保障了人民监督员的知情权、监督权和参与权，希望今后可以常态化参与到案件质量评查工作中来，共同促进案件质量的提升，确保每一起案件经得起检验。”

下一步，海原县检察院将继续落实好人民监督员对检察机关办案活动的监督，对人民监督员提出的意见建议进行总结分析，在办案中不断强化质量意识，着力提升办案能力和水平。

新时代平安中卫法治中卫

系列报道

栏目稿件采写 本报记者 马海春

责任编辑 谢娟 版式设计 李寰 校对 谢娟

法报县区

石嘴山找准治理“小切口”做好平安“大文章”



石嘴山市医调委研究如何更依法高效便民用心用情用力解决群众的烦心事、揪心事、操心事。

(上接01版)

“调赔结合”机制破解“医闹”难题

51岁的患者张先生因输尿管结石部位病变，某医院多次诊断后手术治疗将其左肾切除，引发医患纠纷。此案经石嘴山市医调委多次调解，帮助张先生获赔各项经济损失20万元。

记者了解到，石嘴山市医调委成立以来，创新运用“调赔结合”机制，引导患者及其家属用法治思维

和法治方式解决问题，由医学专家对诊疗事故责任作出认定，调解员做好医患双方沟通工作，律师从法律角度提出处理意见，保险公司按照合同约定承担相应的赔偿责任，形成了“调解员个案负责、理赔员协同配合、审核评议机制把关、专家咨询支持”的完整工作链条。通过医学评估等措施破解“医闹”难题，医

疗机构免除了后顾之忧，患者得到了合理经济补偿。

刘建文说，医调委促进矛盾纠纷在源头化解，既减轻了人民群众诉累，节约了司法资源，又消除了社会不稳定因素，以“小切口”为支点，实打实解决民生和平安“大问题”，帮助党政机关和人民群众分忧解难。

石嘴山市推进市域社会治理现代化

系列报道

从院内纠纷转变为院外化解

为将非诉讼纠纷解决机制挺在前面，多快好省地化解医患矛盾纠纷，在医患矛盾产生初期，医调委第一时间介入，将医患双方引入调解程序，构筑“缓冲区”，在最短时间内将医患纠纷从医院、诊所平稳转移出来，将患者及其家属的矛盾焦点

从看病地方脱离出来，降低了患者及其家属通过网络等进行炒作、引发负面舆情的可能性，使纠纷在院外依法化解，确保负面影响可管可控，取得良好社会效果。

如今，当医疗纠纷发生后，医患双方都会主动找到石嘴山市医调委

申请调解，调解员按公平、公正、合理的调解原则，根据评鉴结果进行调解，签署调解协议。通过“诉前调解+司法确认”成功化解率不断提高，把问题解决在初发期，预防矛盾升级，消除了安全隐患，避免了民转刑案件发生。

从调处化解延伸至法律援助

石嘴山市委、市政府指导支持医调委坚持人民至上理念，实打实解决民生“大问题”。对无法达成调解协议的患方当事人，按照“能援尽援、应援优援”原则，及时引导其申请法律援助进入诉讼程序，形成“前方咨询、中间调解、后方援助”的工作格局。针对调解纠纷申请人有老弱病残、行动不便的患者及经济困难家属的情况，医调委走进社区调解医患纠纷。调解成功后，对所有案件坚持做好跟踪回访，确

认协议履行情况、沟通案件后续进展，或引导双方进一步寻求合理合法途径表达诉求，真正做到定分止争，及时将矛盾纠纷化解于萌芽状态。

石嘴山市委政法委相关负责人表示，今年，石嘴山市进一步巩固全国文明城市、平安中国建设示范市创建成果，切实抓紧抓好全国市域社会治理现代化试点工作，继续做好防范化解社会矛盾风险，全面推介“医患纠纷吸附化解法”，全力把住社会矛

盾风险外溢关，以多样的法治手段，以行业“小平安”汇聚积累全市“大平安”，做到“小矛盾不出社区、一般矛盾不出乡镇街道、重大矛盾风险不出市域”，真正让市域成为重大社会矛盾风险终结地，努力使群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，力争在推进市域社会治理现代化进程中创造更加优异的成绩，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



为群众
化解医患矛
盾纠纷，赢得社会各界
纷纷点赞。